ПОЛОЖЕНИЕ

о сертификационных соревнованиях кинологических расчетов по поисково-спасательной службе

«I открытый переходящий кубок «РОССПАСкв»
Москва, 2007 

1. Место и время проведения соревнований


Соревнования кинологических расчетов по поисково-спасательной службе состоятся 13-14 октября 2007 года в г.Москве. Точное место и время встречи участников соревнований будет сообщено позднее. 
2. Требования к участникам и организация соревнований

Состав команд
Соревнования проводятся в виде лично-командного первенства. Все расчеты, выступающие от одного подразделения, выступают в составе одной команды. Количество кинологических расчетов в команде неограниченно.
Общие положения

Участие в соревнованиях «I открытый переходящий кубок «РОССПАСкв» возможно в одной из форм:

- сертификация;

- сертификационные соревнования.

После окончания регистрации и начала работы этапов переход из одной категории в другую не допускается.

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, занимающие с собаками в группах по подготовке по поисково-спасательной службе либо самостоятельно, спасатели-кинологи поисково-спасательной службы МЧС России, кинологи МВД РФ.

Собаки должны быть привиты и иметь отметку в ветеринарном паспорте международного образца о вакцинации на текущий год. Больные собаки к участию в соревнованиях не допускаются. Течные суки допускаются к прохождению этапов только после завершения работы всеми расчетами.

Кинолог, имеющий двух и более собак, допускается к прохождению этапов сертификационных соревнований только с одной из них. На этапы сертификации данное ограничение не распространяется.

При работе собаки используется мягкий ошейник. Не допускается работа собаки на поводке, в удавке, строгом и электронном ошейнике. Цепи допускаются только для привязывания собаки в зонах накопления.

Заявки на участие в сертификации и сертификационных соревнованиях

Заявки на участие принимаются до 8 октября 2007 года включительно на электронные адреса:

taiswist@gmail.com
chifffa@gmail.com
или по факсу: (495) 450-36-01 (с 9.00 до 17.00, кроме выходных)
В заявке необходимо указать: наименование подразделения, ФИО кинолога, кличку, породу и дату рождения собаки, наличие сертификации у кинологического расчета, год и место получения сертификации, форма участия (сертификация, сертификационные соревнования), наличие и количество расчетов, желающих принять участие в следовом этапе. 
Стоимость участия в сертификации и сертификационных соревнованиях
Стоимость участия составляет 200 рублей с каждого кинологического расчета. Для кинологов, выступающих с двумя и более собаками –  150 рублей за каждую собаку.
Для кинологических расчетов, выступающих в составе команд подразделений МЧС РФ и МВД РФ – участие бесплатно.
Необходимое снаряжение

Всё снаряжение обеспечивается участниками соревнований самостоятельно.

Каски, перчатки, обувь на толстой подошве с высоким голенищем, фонари, апортировочный предмет, поводок, привязь для собак обеспечиваются участниками в обязательном порядке. При отсутствии вышеперечисленного снаряжения, расчеты не допускаются к прохождению этапов.  

Кроме того, с собой рекомендуется иметь одежду с учетом погодных условий и предстоящей работы статистом, туристические коврики, защитные бахилы для собак, светящиеся ошейники с мерцающим (мигающим) режимом, длинный поводок/цепь для привязывания собаки, аптечку первой помощи, продукты питания и питьевую воду.
Внимание!

Нахождение собак без поводков вне зон накопления и ожидания запрещается. В зонах накопления и ожидания в отсутствие кинолога собаки должны находиться на прочной привязи, исключающей её повреждение.
Каждый участник сам несет ответственность за своё здоровье и здоровье своей собаки, соблюдая при этом правила личной безопасности. 
Во время регистрации все участники обязаны ознакомиться с требованиями по технике безопасности на данных соревнованиях и расписаться в контрольном листе. В противном случае участник не допускается к прохождению этапов.
Жеребьевка

Проходит по двум группам – сертификация, сертификационные соревнования – в отсутствие участников при помощи компьютерной программы – генератор случайных чисел. Жеребьевка проводится покомандно. Для подразделений, выставляющих 5 и более расчетов, возможно разделение участников на 2 и более группы.
Регистрация и начало работы этапов
Регистрация участников начинается в 8.15 и продолжается до 8.45.

На регистрацию, представителем команды, предоставляется оригинал заявки и ветеринарный паспорт на каждую собаку, указанную в заявке, а также информация о наличие течных сук в команде.
Во время регистрации каждый участник получает свой порядковый номер, оценочный лист и расписывается за технику безопасности в контрольном листе.
Начало работы сертификационных и соревновательных этапов в 9.00.

Статисты

Все спортсмены, участвующие в соревнованиях, выполняют роль статистов на этапах для расчетов, не прошедших этапы. Статистам запрещается иметь при себе пищевые продукты, табачные и алкогольные изделия, пользоваться сильно пахнущими косметическими и парфюмерными средствами, разговаривать, шуметь, покидать укрытия без разрешения судьи. Мобильные телефоны должны быть либо выключены, либо поставлены на бесшумный режим.
На каждом этапе, после того, как отработают подряд 3-5 расчетов, на усмотрение судьи, устраивается перерыв, во время которого статистов извлекают из укрытия, после чего статистов заменяют и перезакладывают в другие укрытия для обеспечения фактора неизвестности закладок для следующих расчетов.

3. Организация и требования к прохождению этапов 

К участию в соревнованиях допускаются:
Сертификационные соревнования: все желающие кинологические расчеты, независимо от наличия или отсутствия у них аттестации по любому классу;
Сертификация: только расчеты, не имеющие аттестации на 2008 год.
Для обеих форм участия в соревнованиях организуются два этапа –  этап поиска в техногенной среде, этап поиска в природной среде.

Расчеты, впервые получающие сертификацию на 2008 год и успешно прошедшие оба этапа, также проходят этап проверки послушания и ловкости (далее по тексту ППЛ).

Этап ППЛ организуется:

для иногородних участников – 14 октября 2007 года

для участников из Москвы и Московской области – 20-21 октября 2007 года.

Этап поиска условных пострадавших в техногенном завале.

Зона поиска представляет собой конгломерат строительных конструкций, обломков и пр., – внутри которых находятся объекты поиска – закладки, общей площадью не менее 1000 кв.м. в зоне сертификации, не менее 5000 кв.м. в зоне сертификационных соревнований. 
Расчеты, успешно отработавшие в зоне сертификационных соревнований и имеющие не более одного ненайденного объекта поиска, допускаются к работе в бонусной зоне.

Бонусная зона представляет собой темное помещение с обломками строительных конструкций площадью не менее 1000 кв. м.
Количество условных пострадавших в зоне сертификации – 3 человека. 
В зоне сертификационных соревнований, в т.ч. в бонусной зоне, – количество объектов поиска определяется судейской коллегией и сообщается участникам во время регистрации и/или начала работы на этапе.
Контрольное время работы расчета в зоне сертификации – 15 минут, в зоне сертификационных соревнований 20 минут, в бонусной зоне – 10 минут.
Этап поиска условных пострадавших в природной среде.

Зона поиска представляет собой участок лесного массива – где находятся объекты поиска – закладки, общей площадью не менее 7 500 кв.м (примерно 150м х 50м) для зоны сертификации,  не менее 25 000 кв.м. (примерно 250м х 100м) для зоны сертификационных соревнований. 
Количество условных пострадавших в зоне сертификации – 3 человека. 

В зоне сертификационных соревнований, – количество объектов поиска определяется судейской коллегией и сообщается участникам во время регистрации и/или начала работы на этапе.

Контрольное время работы расчета в зоне сертификации – 15 минут, в зоне сертификационных соревнований 20 минут.
Проверка послушания и ловкости.

Проверка послушания и ловкости будет проводиться на учебно-дрессировочной площадке, на которой расположены учебные препятствия. Расчеты, в одинаковой для всех последовательности демонстрируют навыки послушания, преодоления препятствий и выдержки.

Общее руководство судейством на этапах осуществляет старший судья на этапе, который подписывает оценочные листы и может временно прекратить работу расчета на этапе:

· в случае резких существенных изменений погодных условий (шквальный ветер, пыльная или снежная буря и т.д.), ведущих к явному преимуществу одних участников над другими;

· если во время работы расчета на этапе создается помеха по независящим от действий данного расчета причинам (например, со стороны другой собаки, зашедшей в зону поиска и т. п.). В этом случае старший судья на этапе обязан прервать проверку расчета, остановить секундомер, принять меры к удалению помехи, после чего предоставить участнику 1 минуту для приведения собаки в рабочее состояние, затем включить секундомер и продолжить проверку. Участник, собака которого создала помеху, может быть снят с этапа по решению старшего судьи.

Расчеты ожидают своей очереди выхода на этап в зоне накопления и выходят на этапы только по указанию судьи при участниках. Работа кинологического расчета на всех этапах начинается с доклада в произвольной форме.
Собаки, находящиеся в зонах накопления должны быть привязаны. В данных зонах допускается нахождение собак в свободном состоянии без привязи под контролем кинолога, однако, в случае проявления агрессии, направленной на людей, других собак и создания помех работе этапов, по решению судейской коллегии, расчет снимается с соревнований.

На всех этапах и в зонах накопления за агрессию собак, направленную на людей, других собак, за грубое обращение с собакой, неэтичное поведение, употребление алкоголя, несоблюдение требований техники безопасности, отсутствие обязательного снаряжения, сокрытие факта течки у сук, участвующих в соревнованиях, и других нарушений требований настоящего Положения – по решению судейской коллегии расчет снимается с этапа или соревнований.

4. Порядок прохождения этапа - проверка послушания и ловкости

Расчет выходит на старт по указанию судьи при участниках. Перед стартом кинолог кратко представляется судье. 
Во время выполнения упражнений собака должна работать без поводка, выполнять упражнения быстро, заинтересовано, не проявляя боязни звуковых раздражителей, препятствий, присутствующих людей. 
Кинолог может поощрять собаку после полного выполнения каждого упражнения  только голосом и/или оглаживанием без применения лакомства и/или игрушек. Во время выполнения упражнения поощрять собаку запрещается. 

Упражнение № 1. Движение рядом.
Кинологический расчет из исходного положения по команде судьи начинает движение вперед нормальным шагом по Г-образной траектории, обозначенной маркерами. Через 25 метров после начала движения по команде судьи либо самостоятельно расчет производит поворот направо, через 10 метров – разворот кругом, через 10 метров – поворот налево, через 5 метров – переходит на бег, ещё через 10 метров – медленный  шаг, через 5 метров – нормальный шаг, ещё через 5 метров расчет останавливается.

Во время выполнения упражнения до поворота направо производится выстрел из стартового пистолета. Собака должна показать отсутствие боязни выстрела.
Постоянное отклонение собаки от кинолога свыше 1 метра в любую сторону, отказ от выполнения упражнения, побег собаки после выстрела считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Упражнение № 2. Посадка в движении. 

По команде судьи расчет из исходного положения начинает движение вперед с собакой по команде рядом. По сигналу судьи, кинолог усаживает собаку, а сам не останавливаясь, двигается до маркера и останавливается, повернувшись лицом к собаке. В это время мимо собаки, в произвольном порядке двигается группа людей. Собака должна продемонстрировать спокойное отношение к людям без изменения положения. По команде судьи кинолог возвращается к своей собаке.

Отсутствие посадки, продвижение собаки более 2 метров с места фиксации, считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Упражнение № 3. Укладка в движении с подзывом. 

По команде судьи расчет из исходного положения начинает вперед с собакой по команде рядом. По сигналу судьи, кинолог укладывает собаку, а сам, не останавливаясь, двигается до маркера и останавливается, повернувшись лицом к собаке. По сигналу судьи кинолог подзывает собаку к себе. 
Отсутствие укладки, подхода при подзыве, продвижение собаки более 2 метров с места фиксации, считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Упражнение № 4. Преодоление труднопроходимой зоны.

По команде судьи расчет из исходного положения начинает вперед с собакой по команде рядом. По сигналу судьи, кинолог ставит собаку, а сам, не останавливаясь, двигается через условно труднопроходимую зону до маркера и останавливается, повернувшись лицом к собаке. По сигналу судьи кинолог подзывает собаку к себе. Собака должна безбоязненно преодолеть труднопроходимую зону. Перепрыгивание собакой  труднопроходимой зоны не является ошибкой и не штрафуется.
Отсутствие остановки собаки, подхода при подзыве, продвижение собаки более 2 метров с места фиксации, явно выраженная боязнь труднопроходимой зоны, считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Упражнение № 5. Апортировка через барьер-горку.
По команде судьи расчет подходит к барьеру-горке. Следуя указаниям судьи, из исходного положения кинолог выбрасывает апортировочный предмет и после небольшой выдержки посылает собаку командами «Барьер», «Апорт». Собака должна преодолеть барьер-горку, взять предмет, преодолеть барьер-горку в обратном направлении и зафиксироваться около кинолога, держа предмет в пасти. По команде судьи кинолог забирает апортировочный предмет.

Непреодоление барьера-горки в обе стороны, отсутствие навыка апортировки, невыполнение упражнения с 3-й попытки, считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.
Упражнение № 6. Преодоление туннеля с поворотом.
Из исходного положения по команде судьи кинолог посылает собаку на препятствие. При этом кинолог остается стоять у входа в туннель. Сразу после выхода из туннеля кинолог фиксирует собаку командой «Лежать». По команде судьи кинолог подходит к собаке.
Отсутствие преодоления снаряда, невыполнение упражнения с 3-й попытки, считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Упражнение № 7. Преодоление подвижного бума.

Из исходного положения по команде судьи кинолог посылает собаку на препятствие. При этом кинолог остается стоять у начала бума. На середине  бума кинолог самостоятельно фиксирует собаку командой «Стоять». После небольшой выдержки по команде судьи кинолог побуждает собаку продолжить движение. После того, как собака спрыгнет с препятствия, кинолог фиксирует её командой «Сидеть». По сигналу судьи кинолог подходит к собаке. 
Отсутствие преодоления снаряда, невыполнение упражнения с 3-й попытки, считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Упражнение № 8. Преодоление качелей и горизонтальной лестницы.

Из исходного положения по команде судьи кинолог посылает собаку на препятствие. 
При этом кинолог остается стоять у начала качелей. На середине  качелей кинолог самостоятельно фиксирует собаку командой «Стоять». После того, как край доски опустится на горизонтальную лестницу, по команде судьи кинолог побуждает собаку продолжить движение. Как только собака окажется на последних двух ступеньках, кинолог фиксирует её командой «Стоять». По сигналу судьи кинолог побуждает собаку спрыгнуть с препятствия, фиксирует её командой «Сидеть», после чего подходит к собаке.
Отсутствие преодоления снаряда, невыполнение упражнения с 3-й попытки, считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Упражнение № 9. Высыл собаки вперед, право/лево.

По команде судьи из исходного положения кинолог посылает собаку вперед до конуса. После начала движения собаки к конусу, судья сообщает кинологу направление дальнейшего движения собаки. После пересечения собакой метровой зоны около конуса, кинолог направляет собаку в указанном судьёй направлении и фиксирует её на тумбе в положении лежа. Допускается подать по одной команде для запрыгивания собаки на тумбу и её фиксации. По команде судьи кинолог подходит к собаке.

Отсутствие пересечения собакой метровой зоны около конуса, запрыгивания собаки на указанную тумбу, невыполнение упражнения с 3-й попытки, считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Упражнение № 10. Перенос собаки статистом.
По команде судьи кинолог берет собаку на руки и проносит ее 10 метров в направлении статиста. После чего передает собаку на руки статисту и остается стоять на месте. Статист относит собаку обратно на тумбу и остается около тумбы. Собака должна показать спокойное отношение к статисту, самостоятельно зафиксироваться на тумбе и не изменять положения до подхода кинолога. 
Активное сопротивление собаки при переносе, самостоятельное возвращение собаки к кинологу, считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Упражнение № 11. Выдержка.

Кинолог укладывает собаку в обозначенной зоне и отходит к маркеру и разворачивается лицом к собаке. Через 3 минуты по команде судьи кинолог возвращается к собаке.  

Выход из зоны выдержки собаки всеми лапами считается невыполнением упражнения и баллы за него не начисляются.

Оценка результатов на этапе. 
Максимальное количество баллов за каждое упражнение – 5 баллов
Штрафы:

За дополнительные команды, незначительную помощь собаке, изменение положения, небольшое сопротивление при переносе, отсутствие фиксации на снарядах, после снарядов и на тумбах, незначительное продвижение на упражнениях №№ 2, 3, 4, обход труднопроходимой зоны, не преодоление в одном из направлений барьера-горки, повторные попытки на снарядах и тумбах и другие нарушения штрафуются на усмотрение судьи, но не более 4 баллов за одно нарушение. 
5. Порядок прохождения этапа – поиск в техногенном завале
Расчет производит обследование техногенного завала и примыкающей к нему местности с целью обнаружения условных пострадавших (далее по тексту – объекты поиска).

Границы зоны поиска и коридоры движения кинолога (далее по тексту – коридоры) обозначены маркерной лентой. 

Объекты поиска располагаются таким образом, чтобы по возможности была исключена возможность их визуального обнаружения кинологом.

На данном этапе могут быть предусмотрены усложнения, которые достигаются за счет отвлекающих закладок, предусматривающих наличие пищи и/или одежды. 
Количество условных пострадавших в зоне сертификации – 3 человека. 

В зоне сертификационных соревнований, в т.ч. в бонусной зоне, – количество объектов поиска определяется главным судьей соревнований и сообщается участникам во время регистрации и/или начала работы на этапе..
Контрольное время работы расчета в зоне сертификации – 15 минут, в зоне сертификационных соревнований 20 минут, в бонусной зоне – 10 минут.

Каска, перчатки, обувь на толстой подошве с высоким голенищем, фонари, поводок являются обязательным снаряжением, при отсутствии которого расчет не допускается к прохождению этапа.
Порядок прохождения этапа

По команде судьи на этапе, расчет переходит к месту старта, помеченному табличкой «Старт поиска». Участник кратко представляется. По команде судьи отстегивает от ошейника собаки поводок и направляет её на поиск. Отсчет времени поиска начинается с момента пересечения собакой границы зоны поиска и/или с момента подачи кинологом первой команды на поиск. 
Во время поиска кинолог может двигаться по коридорам в любом направлении, не пересекая маркерную ленту никакой частью тела, не нависая над ней, управлять собакой, направляя её командами голосом и жестами, или предоставить собаке возможность самостоятельно обследовать территорию. Количество команд и жестов, подаваемых в коридорах неограниченно. 

При обозначении собакой места нахождения объекта поиска, либо место выхода на поверхность из укрытия запаха, кинолог докладывает судье «Есть обозначение!», а затем по указанию и вместе с судьей подходит к собаке и показывает предполагаемое местонахождение объекта поиска. 
При этом, с момента доклада об обозначении до информирования судьей о верности обозначения, кинологу запрещается воздействовать на собаку каким-либо образом (подавать команды голосом или жестом, поощрять собаку и т.д.). 

После чего судья обязан проинформировать кинолога о правильности места обозначения словами «Верно» или «Неверно» в соответствии с допустимой зоной обозначения. 
В случае неверного обозначения или невозможности определить место нахождения обозначенного собакой укрытия, кинолог обязан покинуть зону поиска кратчайшим путем и продолжить управление собакой из коридора. 
В случае правильного обозначения кинолог может поощрить собаку. При поощрении лакомством он обязан исключить падение лакомства. В случае падения лакомства кинолог обязан собрать всё рассыпанное лакомство, при этом время работы на этапе не останавливается. После второго случая падения лакомства кинолог лишается права в дальнейшем поощрять едой свою собаку на данных соревнованиях, о чем делается запись в оценочном листе.

Далее расчет продолжает поиск. Кинолог может направить собаку на дальнейший поиск одной командой непосредственно с места обнаружения и выйти в коридор кратчайшим путем, либо вместе с собакой вернуться в коридор и оттуда направить собаку на дальнейший поиск. 
При возвращении в коридор кинологу в зоне поиска запрещается дополнительно воздействовать на собаку (подавать команды голосом или жестом, поощрять собаку и т.д.). 

В случае обозначения собакой следующего найденного объекта поиска в момент следования кинолога в коридор, кинолог может, не выходя из зоны поиска, остановиться и доложить судье об обозначении, при этом ни каким образом не воздействуя на собаку. 

В случае, если собака во время работы покинула зону поиска, кинолог имеет право в течение 2-х минут вернуть собаку и продолжить поиск. Дополнительное время при этом не предоставляется.

При повторном обозначении собакой ранее обнаруженного укрытия, судья обязан проинформировать участника фразой «Повторное обозначение». Участник самостоятельно принимает решение отозвать собаку, либо с разрешения судьи, подойти к собаке и: 
- направить её на дальнейший поиск с места повторного обозначения одной командой 
- по команде «Рядом» выйти с собакой в коридор кратчайшим путем.  
Кинологам, участвующим в сертификационных соревнованиях, при повторном обозначении, не разрешается заходить в зону поиска.

После окончания поиска кинолог берет собаку на поводок и расчет следует в зону накопления расчетов, отработавших на данном этапе.

Расчеты, успешно отработавшие в зоне сертификационных соревнований и имеющие не более одного ненайденного объекта поиска, допускаются к работе в бонусной зоне. При условии обнаружения всех объектов поиска, сэкономленное на этапе время прибавляется ко времени работы в бонусной зоне.
Расчеты, имеющие право на работу в бонусной зоне, следуют на этап из зоны накопления по команде и в сопровождении судьи при участниках.
Порядок прохождения бонусной зоны аналогичен порядку прохождения основной.
Расчет прекращает поиск статистов на этапе в следующих случаях:

· при обнаружении всех объектов поиска 

· по истечении контрольного времени  по команде судьи хронометриста

· по решению участника (набранные расчетом баллы сохраняются)
· при невозможности вернуть убежавшую из зоны поиска собаку свыше 2 минут (набранные расчетом баллы сохраняются)
· грубое обращение с собакой (набранные баллы не сохраняются)
· в случае иных существенных нарушений требований настоящего положения (набранные баллы не сохраняются)
Оценка результатов на этапе:

Сертификация

При выполнении сертификационного норматива – зачет 

Сертификационные соревнования

· за каждый обнаруженный объект поиска,

           + 30 баллов
· за каждую полную сэкономленную минуту 

контрольного времени




            + 2 балла

· премиальные баллы 

в основной зоне:
- кинологу 






от 1 до 3 баллов

- собаке 






от 1 до 7 баллов

В бонусной зоне

за работу расчета 





от 1 до 3 баллов

Из них вычитаются:

· за каждое неверное обозначение




- 30 баллов

· за каждый случай падения лакомства  



- 5 баллов

После второго случая падения лакомства кинолог лишается права поощрять едой свою собаку на данных соревнованиях, о чем делается запись в оценочном листе.

· за пересечение маркерной ленты:

1 нарушение 






Предупреждение!

2-3 нарушения 
   





- 10 баллов за каждое

4 нарушение 







снят с этапа

· воздействие на собаку в зоне поиска

1 нарушение -   







- 5 баллов

2 нарушение -    







- 30 баллов

3 нарушение







 снят с этапа

· за дефекацию в зоне поиска 




– 5 баллов
6. Порядок прохождения этапа – поиск в природной среде

Расчет производит обследование участка лесного массива с целью обнаружения условных пострадавших (далее по тексту – объекты поиска).

Границы зоны поиска и коридоры движения кинолога (далее по тексту – коридоры) обозначены маркерной лентой. 

Объекты поиска располагаются таким образом, чтобы по возможности была исключена возможность их визуального обнаружения кинологом.

На данном этапе могут быть предусмотрены усложнения, которые достигаются за счет отвлекающих закладок, предусматривающих наличие пищи и/или одежды. 

Количество условных пострадавших в зоне сертификации – 3 человека. 

В зоне сертификационных соревнований, в т.ч. в бонусной зоне, – количество объектов поиска определяется главным судьей соревнований и сообщается участникам во время регистрации.
Контрольное время работы расчета в зоне сертификации – 15 минут, в зоне сертификационных соревнований 20 минут.

Каска, перчатки, обувь на толстой подошве с высоким голенищем, поводок являются обязательным снаряжением, при отсутствии которого расчет не допускается к прохождению этапа.
Порядок прохождения этапа

По команде судьи на этапе, расчет переходит к месту старта, помеченному табличкой «Старт поиска». Участник кратко представляется. По команде судьи отстегивает от ошейника собаки поводок и направляет её на поиск. Отсчет времени поиска начинается с момента пересечения собакой границы зоны поиска и/или с момента подачи кинологом первой команды на поиск. 

Во время поиска кинолог может двигаться по коридорам в любом направлении, не пересекая маркерную ленту никакой частью тела, не нависая над ней, управлять собакой, направляя её командами голосом и жестами, или предоставить собаке возможность самостоятельно обследовать территорию. Количество команд и жестов, подаваемых в коридорах неограниченно. 

При обозначении собакой места нахождения объекта поиска, либо место выхода на поверхность из укрытия запаха, кинолог докладывает судье «Есть обозначение!», а затем по указанию и вместе с судьей подходит к собаке и показывает предполагаемое местонахождение объекта поиска. 

При этом, с момента доклада об обозначении до информирования судьей о верности обозначения, кинологу запрещается воздействовать на собаку каким-либо образом (подавать команды голосом или жестом, поощрять собаку и т.д.). 

После чего судья обязан проинформировать кинолога о правильности места обозначения словами «Верно» или «Неверно» в соответствии с допустимой зоной обозначения. 

В случае неверного обозначения или невозможности определить место нахождения обозначенного собакой укрытия, кинолог обязан покинуть зону поиска кратчайшим путем и продолжить управление собакой из коридора. 

В случае правильного обозначения кинолог может поощрить собаку. При поощрении лакомством он обязан исключить падение лакомства. В случае падения лакомства кинолог обязан собрать всё рассыпанное лакомство, при этом время работы на этапе не останавливается. После второго случая падения лакомства кинолог лишается права в дальнейшем поощрять едой свою собаку на данных соревнованиях, о чем делается запись в оценочном листе.

Далее расчет продолжает поиск. Кинолог может направить собаку на дальнейший поиск одной командой непосредственно с места обнаружения и выйти в коридор кратчайшим путем, либо вместе с собакой вернуться в коридор и оттуда направить собаку на дальнейший поиск. 

При возвращении в коридор кинологу в зоне поиска запрещается дополнительно воздействовать на собаку (подавать команды голосом или жестом, поощрять собаку и т.д.). 

В случае обозначения собакой следующего найденного объекта поиска в момент следования кинолога в коридор, кинолог может, не выходя из зоны поиска, остановиться и доложить судье об обозначении, при этом ни каким образом не воздействуя на собаку. 

В случае, если собака во время работы покинула зону поиска, кинолог имеет право в течение 2-х минут вернуть собаку и продолжить поиск. Дополнительное время при этом не предоставляется.

При повторном обозначении собакой ранее обнаруженного укрытия, судья обязан проинформировать участника фразой «Повторное обозначение». Участник самостоятельно принимает решение отозвать собаку, либо с разрешения судьи, подойти к собаке и:

- направить её на дальнейший поиск с места повторного обозначения одной командой, 

- по команде «Рядом» выйти с собакой в коридор кратчайшим путем.  

Кинологам, участвующим в сертификационных соревнованиях, при повторном обозначении, не разрешается заходить в зону поиска.

После окончания поиска кинолог берет собаку на поводок и расчет следует в зону накопления расчетов, отработавших на данном этапе.

Расчет прекращает поиск статистов на этапе в следующих случаях:

· при обнаружении всех объектов поиска 

· по истечении контрольного времени  по команде судьи хронометриста

· по решению участника (набранные расчетом баллы сохраняются)

· при невозможности вернуть убежавшую из зоны поиска собаку свыше 2 минут (набранные расчетом баллы сохраняются)

· грубое обращение с собакой (набранные баллы не сохраняются)

· в случае иных существенных нарушений требований настоящего положения (набранные баллы не сохраняются)

Оценка результатов на этапе:

Сертификация

При выполнении сертификационного норматива – зачет 

Сертификационные соревнования

· за каждый обнаруженный объект поиска,

           + 30 баллов
· за каждую полную сэкономленную минуту 

контрольного времени




            + 2 балла

· премиальные баллы 

в основной зоне:

- кинологу 






от 1 до 3 баллов

- собаке 






от 1 до 7 баллов

в бонусной зоне

за работу расчета 





от 1 до 3 баллов

Из них вычитаются:

· за каждое неверное обозначение




- 30 баллов

· за каждый случай падения лакомства 



 - 5 баллов

После второго случая падения лакомства кинолог лишается права поощрять едой свою собаку на данных соревнованиях, о чем делается запись в оценочном листе.

· за пересечение маркерной ленты:

1 нарушение 






Предупреждение!

2-3 нарушения 
   





- 10 баллов за каждое

4 нарушение 







снят с этапа

· воздействие на собаку в зоне поиска

1 нарушение 







   - 5 баллов

2 нарушение 







- 30 баллов

3 нарушение 







 снят с этапа

· за дефекацию в зоне поиска 




– 5 баллов

7. Следовой этап

При наличие технической возможности и благоприятных погодных условий в дни соревнований по решению судейской коллегии может быть проведен следовой этап. По результатам проведения данного этапа проводится отдельное первенство.
8. Подведение итогов соревнований

Подведение итогов соревнований проводится секретариатом. Результаты личного и командного первенства подводятся по итогам прошедших расчетами этапов только в зоне сертификационных соревнований. 

Личные результаты расчетов представляют собой сумму баллов, набранных расчетом на этапе поиска в техногенном завале и этапе поиска в природной среде с учетом всех штрафных баллов.
Первое место присуждается расчету, набравшему наибольшую сумму баллов и не имеющему нулевых результатов ни на одном из этапов.
Далее места распределяются следующим образом:
· расчеты, набравшие меньшее количество баллов и не имеющие при этом нулевых результатов ни на одном из  этапов (в порядке убывания);
· расчеты, имеющие меньшее количество баллов.
В случае равенства баллов в личном либо командном первенстве, предпочтение отдается расчету или команде, не имеющим ложных обозначений, либо расчету или команде, имеющих меньшее количество ложных обозначений.

Командные результаты подсчитываются путем суммирования двух лучших личных результатов  участников, заявленных от одного подразделения. Итоговые результаты заносятся в сводный протокол и командные места распределяются в соответствии с количеством набранных очков и результатами на этапах. 

Первое место получает команда, получившая наибольшее количество очков и не имеющая при этом у зачетных расчетов нулевых результатов ни на одном из этапов. Далее места распределяются следующим образом:

команды, набравшие меньшее количество очков и не имеющие при этом у зачетных расчетов нулевых результатов ни на одном из этапов (в порядке убывания).

команды, набравшие меньшее количество очков.

9. Аттестация
На сертификационных соревнованиях «I открытый переходящий кубок «РОССПАСкв» производится аттестация кинологических расчетов на класс А.
Расчетам, выступавшим на этапах сертификации присваивается класс А, если:

· расчет на техногенном этапе нашел трех условных пострадавших, сделав при этом не более одного ложного обозначения либо нашел двух условных пострадавших, не сделав при этом ни одного ложного обозначения;

· расчет на этапе поиска в природной среде нашел трех условных пострадавших, сделав при этом не более одного ложного обозначения либо нашел двух условных пострадавших, не сделав при этом ни одного ложного обозначения;

· расчет на этапе проверки послушания и ловкости получил оценку «зачет»

Условия получения аттестации для расчетов, участвующих в сертификационных соревнованиях, определяются судейской коллегией, в соотвестствии с аттестационным нормативом МЧС РФ, перед началом этапов исходя из величины территории поиска, количества объектов поиска, сложности закладок и прочих факторов, и сообщаются участникам не позднее окончания регистрации. 
10. Награждение участников соревнований

Награждение участников осуществляется после окончания работы расчетов на всех этапах и подведения итогов соревнований секретариатом.
Команда-победитель в командном зачете награждается переходящим кубком победителя, а члены команды призами, медалями и дипломами.

Участники, занявшие в личном зачете первое, второе и третье места по итогам двух этапов, награждаются призами, медалями и дипломами.
11. Разрешение споров и конфликтов

В случае возникновения споров и конфликтов, в том числе в отношении судейства, споры будут разрешаться судейской коллегией и организаторами соревнований коллегиально. Решение принимается путем голосования простым большинством голосов. При равенстве голосов решающий голос имеет Главный судья  соревнований.
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